5. Извештај о раду за 2019. годину КОМИСИЈЕ ЗА НАГРАДЕ И ПРИЗНАЊА МДС

Комисија за доделу награда и признања Музејског друштва Србије током 2019. радила је у следећем саставу: Делфина Рајић, Љиљана Трифуновић, Мирко Грлица, Бојана Јокић, Дарко Жарић, Љубиша Васиљевић и Тијана Станковић Пештерац. 

Дана 15. 04. 2019. у Музеју Војводине у Новом Саду одржан је састанак на којем су присуствовали сви чланови осим господина Дарка Жарића. Том приликом извршен је преглед, већање и одабир предлога који су добили награду „Михаило Валтровић”. Сачињен је записник, као и образложење, које је прочитано на 17. маја 2018. на свечаној скупштини у Народном музеју Чачак. 


Крајем 2019. расписан је конкурс за доделу награде „Михаило Валтровић” у 2019. години за три категорије, који је отворен до 31. марта 2020. 
Због увођења ванредног стања, рок за подношење пријава продужен је до 30. априла. Састанак Комисије на којем ће бити размотрени предлози и бити донете одлуке о додели награде „Михаило Валтровић“ биће реализован у наредном периоду у зависности од ситуације са епидемијом Ковида 19. 

Председник Комисије 

за доделу награда и признања МДС 

 мр Тијана Станковић Пештерац

У Новом Саду, 

дана 16. 06. 2019.
