6. ИЗВЕШТАЈ ОРАДУ СЕКЦИЈА

ИЗВЕШТАЈ ОРАДУ СЕКЦИЈЕ ИСТОРИЧАРА УМЕТНОСТИ МДС за 2019.г.

13. састанак Секције.
Датум и место одржавања: 27. мај 2019. године, Народни музеј у Београду

· Једнодневни стручни скуп: „Бити кустос. Искуства из савремене музејске праксе“ 

Датум и место одржавања: 9. децембар 2019. године, Народни музеј у Београду.

Извештај са Скупа послат је председници МДС-а, Гордани Пајић, у децембру 2019. г.
· Током 2019. г. одржаван је редован контакт са члановима Секције ИУ. Чланови су обавештавани о свим битним иницијативама и догађајима.

Београд, 29. мај. 2020.

Секретар Секције ИУ                                                                                          Председник Секције ИУ

Ивана Арађан                                                                                                      др Драгана Ковачић

ИЗВЕШТАЈ О РАДУ СЕКЦИЈЕ ИСТОРИЧАРА

за период  март 2019 - март 2020.
У организацији секције историчара МДС и Народног музеја Топлице одржан је у Прокупљу и Пролом Бањи 29.11-01.12.2019. године,  научни скуп са  међународним учешћем  ,, Ратни злочини  Бугарске војске на југу Србије'' поводом 75 година од ослобођења Прокупља у Другом светском рату на коме је учествовало 22  историчара. Председник организационог одбора био је председник секције Дарко Жарић а чланови Организационог одбора историчари проф. др Саша Марковић,  доценти др Дејан Антић и др Саша Станојевић и архивиста Драган Лекић. Излагања реферата била су по  сесијама 29. и 30. новембра а 1. децембра учесници скупа организовано обишли су природни феномен Ђавољу Варош.   

На научном скупу учествоало је 13 чланова секције историчара МДС са рефератом: Дарко Жарић из Прокупља др Драго Његован из Новог Сада, Душко Грбовић из Јагодине, Мирјана Савић и Немања Трифуновић из Краљева, Јелица Илић из Зајечара, Небојша Озимић, Марина Влаисављевић и Ивана Груден Милентијевић из Ниша, Јасмина Тутуновић –Трифунов и др Ненад Антонијевић, мр Маја Николова и Весна Трајковић из Београда. Поред њих учесници скупа са рефератом били су гости из Бугарске др Калин Крумов и Иван Сапунџијев, Бобан Јовановић, Бојана Ждраљевић и Ана Каличанин из Прокупља, историчари Славољуб Станковић и књижевник Иван Ивановић. 

На отварању скупа поред председавајућег поздравила је учеснике и госте испред МДС члан ИО Марина Влаисављевић. 

Крајем 2020. године, Народни музеј Топлице објавиће и зборник са рефератима учесника научног скупа. 

Дарко Жарић, председник секције историчара
ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ЕТНОЛОШКЕ СЕКЦИЈЕ МДС ЗА 2019. г.
Етнолошка секција Музејског друштва Србије је у 2019. години одржала је два стручна скупа и два редовна састанка. 

Први скуп је одржан на иницијативу колегинице Емиле Петровић у Музеју Крајине у Неготину, 4. и 5. јуна. Теме стручног окупљања биле су : Нематеријално културно наслеђе у музејским збиркама и Феномен детињства у музејском контексту. Излагања и презентације имало је укупно 15 учесника, а скупу је присуствовало 22 колега из 15 музејских институција. Првог дана свечано је отворена изложба „Мила моја“, коју су реализовали Народни музеј Зајечар, Народни музеј Пожаревац и Музеј Крајине у Неготину. Након завршетка стручног скупа, одржан је редован састанак Секције.

Стручна конференција, под називом Етнографска музеологија и примена инфоpмационих технологија, одржана је 10. и 11. октобра 2019. године у месту Мала Ремета. Овај пројекат Секције подржало је Министарство културе културе и информисања РС, путем конкурса у области дигитализације културног наслеђа. На конфернцији су учествовали предавачи по позиву и то из следећих институција: Кабинет председникa Владе РС, Министарство културе и информисања РС, Музеј Војводине, Математички институт САНУ, Центар за нематеријално културно наслеђе при Етнографском  музеју у Београду и из ИТ компаније Intonovi. Скупу је присуствовало 30 колега из 13 музејских институција. Након завршетка конференције одржан је редован састанк Секције, на којем су изабрани председник Етнолошке секције, Ивана Јовановић Гудурић, виши кустос у Музеју града Новог Сада и секретар, Јелна Арсеновић, кустос у Завичајном музеју у Руми.

Председница Етнолошке секције доставила је текст о раду и илустације за потребе веб презентације Музејског друштва Србије. Такође, чланови су активно учествовали у расправи о Нацрту закона о заштити културног наслеђа и своје коментаре доставили председнику Друштва. 

Током године изабрани чланови Етнолошке секције радили су оквиру Извршног одбора, надзорног одбора и Комисије за награде и признања Музејског друштва Србије. Такође, неколико чланова Секције је у 2019. године изабрано за рад у органима и комисијама Друштва -  За члана Суда части изабрана је Емила Петровић, музејски саветник  (Музеј Крајине у Неготину), а за члана Статусне комисије Снежана Томић, музејски савтеник ( Музеј „Старо село Сирогојно”).

Са великим задовољством, Етнолошка секција је подржала иницијативу Народног музеја у Крушевцу, да се колегиници Живки Ромелић постхумно додели награда за животно дело Боривоје Дробњаковић, коју додељује Етнографски музеј у Београду. 

У Новом Саду, 27. 2. 2020.                                                                        Ивана Јовановић Гудурић, 
                                                                                               председница Етнолошке секције МДС-а

ИЗВЕШТАЈ О РАДУ СЕКЦИЈЕ МУЗЕЈСКИХ БИБЛИОТЕКАРА И КЊИЖНИЧАРА за 2019.г.
Секција музејских библиотекара и књижничара МДС је у току прошле године организовала два састанка: 

– 21. фебруара 2019. године у Библиотеци града Београда

– 26. јуна 2019. године у библиотеци Етнографског музеја у Београду. 

На поменутом састанку у фебруару изабрано је ново руководство Секције – председник и секретар, након чега је настављен редован рад Секције током године, а организована су и два предавања: 

– 23. септембра 2019. године у Музеју примењене уметности у Београду организовано је предавање Тамаре Бутиган Вучај, начелнице Одељења за развој дигиталне библиотеке и микрофилмовање Народне библиотеке Србије, под називом: "Европеана: европске интеграције у области дигитализације културног наслеђа"; 

           – 26. новембар 2019. године у електронској учионици Универзитетске
            библиотеке„Светозар Марковић“ у Београду, одржан је акредитован        

            семинар„Демократизација дигитализације у библиотекама“, који су       

            одржале колегинице из Универзитетске библиотеке – Наташа Дакић,   

           Александра Тртовац и  Јелена Андоновски. 

Чланови Секције присуствовали су и учествовали у раду две скупштине МДС: 

– Годишњој скупштини МДС, одржаној 20. марта 2019. године у Кино-сали Етнографског музеја у Београду;

– Свечаној скупштини МДС, одржаној 17. маја 2019. године у Чачку.

Чланови Секције објављивали су радове у стручним часописима и зборницима, организовали изложбе, унапређивали услуге својих библиотека увођењем електронских каталога и обављали редовне дневне активности у оквиру својих радних места. 

Поједини чланови присуствовали су и учествовали: 

            – у раду Подружнице специјалних библиотека БДС и присуствовали редовним скупштинама Друштва у току године; 

           – на 64. Међународном сајму књига у Београду, од 20. до 27. октобра 2019. године;
           – на XVI конференцији Библиотекарског друштва Србије „Мале библиотеке у великом дијалогу за промене“, одржаној у Народној библиотеци Србије у Београду, 12. и 13. децембра 2019. године; 

          – на конференцији „Берза добрих идеја“, 14. и 15. новембра 2019. године у Градској народној библиотеци „Жарко Зрењанин“ у Зрењанину;

          – на акредитованом програму сталног стручног усавршавања у библиотечко-информационој делатности под називом „Писање научних и стручних радова или Како објавити текст у домаћој стручној периодици“, 24. април 2019. године у Градској народној библиотеци „Жарко Зрењанин“ у Зрењанину. 

Ажуриран је списак мејл адреса активних и неактивних чланова Секције, што је резултирало укључивањем неколико нових чланова у рад Секције и брисање неактивних адреса и пензионисаних чланова. 

Редовна је комуникација путем мејлова и телефона, а такође су чланови Секције током године обавештавани о дешавањима из области библиотечко-информационе делатности, као и активностима Музејског друштва Србије.  

26. фебруар 2019.  Зрењанин
                                                                   Бојана Петраш
                                                         виши дипломирани библиотекар
председница Секције музејских библиотекара и књижничара МДС
ИЗВЕШТАЈ О РАДУ СЕКЦИЈЕ МУЗЕЈСКИХ ПЕДАГОГА за 2019.г.

У периоду март 2019 – март 2020. године, Секција музејских педагога је реализовала следеће:

Конкурс Недеља стваралаца европске баштине 

У оквиру Дана европске баштине, Министарство културе и информисања Републике Србије и Секција музејских педагога при Музејском друштву Србије спровели су конкурс под називом Недеља стваралаца европске баштине (European Heritage Makers Week). У складу са пропозицијама које је поставио Савет Европе,  конкурс је био отворен за младе од 12 до 18 година и био је отворен до 20. маја 2019. године. Од учесника се тражило да посете музеј, галерију, споменик, парк, библиотеку, филмски центар, знаменито место, археолошки или неки други локалитет који се бави наслеђем; осмисле причу, направе видео рад, цртеж, слику на платну, графички рад, илустрацију или стрип о изабраном експонату, теми или локалитету и уз то поставе фотографију која представља њихову причу. Током овог периода, деца су активно истраживала своју околину, упознавала културну баштину око себе, откривала своје порекло и повезаност са баштином на европским нивоу. На конкурс су пристигла 43 рада, деце узраста од 12 до 18 година. Сви радови су постављени и могу се видети на сајту Дана европске баштине  https://www.europeanheritagedays.com/European-Heritage-Makers-Week/
Изложба радова насталих на конкурсу Недеља ствралаца европске баштине

Изложба радова Недеља стваралаца европске баштине настала је као последица истоименог конкурса. Конкурс су реализовали Министарство културе и информисања и Музејско друштво Србије (Секција музејских педагога). У циљу презентације насталих радова, на предлог запослених у Министарству културе, реализоване су четири изложбе, и то у следећим музејима: Народном музеју Ниш, Народном музеју Крагујевац, Музеју града Београда и Народном музеју Кикинда. Изложбе су реализоване у септембру и октобру. У наведним музејима били су изложени литерарни радови и видео радови, као и фотографије описаних локалитета.

Конференција Музејски програми за децу – учење и/или забава

У сарадњи са Народним музејом у Нишу и Центром за музеологију и херитологију Филозофског факултета Универзитета у Београду, Секција музејских педагога Музејског друштва Србије реализовала је конференцију о музејској едукацији под називом Музејски програми за децу - учење и/или забава. Циљеви конференције били су да се прикажу примери добре праксе на тему музејске едукације; да се подстакне умрежавање музеја при размени или креирању едукативних садржаја; да се мотивишу музејски радници да се, у циљу едукације, смелије опходе са наслеђем.
Организациони одбор конференције био је у саставу: Гордана Пајић (Председница Музејског друштва Србије, Народни музеј Ваљево); доц. др Милица Божић Маројевић (Управница Центра за музеологију и херитологију Филозофског факултета Универзитета у Београду); Драган Киурски (Председник Секције музејских педагога, координатор конференције, Народни музеј Кикинда); Драгана Латинчић (Програмски координатор конференције, Музеј града Београда); Катарина Драгин (Визуелни идентитет конференције, Народни музеј Кикинда); Ивана Груден Милентијевић (Организатор конференције, Народни музеј Ниш); 

Народни музеј у Нишу био је домаћин, а Нишки културни центар место реализовања овог међународног стручног скупа током 16. и 17. децембра 2019.

Онлајн активности 

Активности секције биле су видљиве на Facebook страници Музејски педагози Србије.

У Кикинди, 26.5.2020.                                                      Председник Секције музејских педагога

                                                                                                             Драган Киурски

ИЗВЕШТАЈ О РАДУ СЕКЦИЈЕ ЗА ОДНОСЕ С ЈАВНОШЋУ И МАРКЕТИНГ (ПРИМА)

Рад Секције за односе с јавношћи и маркетинг (ПРИМА) МДС-а, током претходне године, био је усмерен на израду пројеката којима би, у наредном периоду, били обрађени и презентовани правци савремених токова везаних за комуникацију музеја са медијима, стручном и широм јавношчу. 






Др Љубиша Васиљевић,




Председник Секције за односе с јавношћу и маркетинг (ПРИМА) 

