7.  ИЗВЕШТАЈ О РАДУ УРЕЂИВАЧКОГ ОДБОРА ЧАСОПИСА МУЗЕЈИ бр. 6
Шести број нове серије часописа Музеји изашао је из штампе крајем 2019. годинe. Посао припреме и публиковања часописа био је поверен Уређивачком одбору, чијуи су чланови изабрани на Скупштини Музејског друштва Србије, издавача часописа. Уређивачки обор сачињавају; др Душица Бојић, др Ивана Ћирић, др Ана Милошевић, др Љубиша Васиљевић, Драгана Латинчић, Јелена Арсеновић и Ана Олајош. У складу са Статутом Друштва, функцију главне и одговорне уреднице часописа обавља Гордана Пајић, председница МДС-а.
Састанци Уређивачког одбора одржавани су електронским путем. На првом еклектронском састанку, за председницу УО изабрана је др Д. Бојић, а за секретарку Д. Латинчић. Након констиитуисања одбора упућен је позив (са Упутством за припрему радова) свим заинтересованим ауторима за предају текстова. Први позив упућен је 4. јула 2019. године. Узевши у обзир исказану потребу аутора за продужење рока за предају радова, 12. септембра исте године прослеђен је други позив у коме је као крајњи датум за пријем текстова одређен 1. октобар 2019. године. Током трајања рока за предају радова, због презаузетости Д Бојић, дужност председника УО преузео је др Љ. Васиљевић.
По окончању предвиђеног рока, УО је закључио да је достављено шеснаест текстова. Приспели радови упућени су на рецензију код  рецензената квалификованих за област којој је посвећена тематика сваког појединачног рада. Уваживши мишљења рецензената, уз извршене корекције појединих радова од стране самих аутора, УО је констатовао да критеријуме за публиковање у часопису Музеји задовољава четрнаест чланака.  Девет прихваћених текстова спадају у категорију стручних радова, а пет представљају приказе.
За публиковање су прихваћени следећи стручни радови:

1. Марин Бугар, Ранохришћански мозаик у новој сталној поставци Народног музеја Крушевац ‒ пример презентације.

2. Гордана Чађеновић, Нови налаз винчанске фигурине из Виткова (заштитна археолошка ископавања 2019. године).

3. Ивана Јовановић, Други тријенале уметности самоуких визионара.

4. Биљана Грковић, Уметнички пројекат Препознавање као начин дугорочне партнерске сарадње музеја и галерија.

5. Ивана Ћирић, Фонд Музеја Николе Тесле.

6. Маја Гојковић, Библиографија радова објављених у часопису Музеји (1948‒1965).

7. Јованка Рашовић, Конзервација и рестаурација питоса из касноантичког периода (из збирке Народног музеја Крушевац).

8. Драган Киурски, Како деца уче у музејима.

9. Lebiba Džeko, Afrička zbirka Muzeja franjevačkog samostana u Tomislavgradu.
1. Публиковани су и следећи прикази:

2. Димитрије Михајловић, Од сна до јаве. Музеј присаједињења 1918. Стална поставка Музеја Војводине.
3. Љубиша Васиљевић, The Roman Frontier along the River Rhine. The Role of Museums in revitalizing Cultural Landscapes. Renger de Bruin, Astrid Hertog and Roeland Paardecooper (eds.), 2018. Published by ICOM Netherlands.

4. Љубиша Васиљевић, Награда „Михаило Валтровић“ Музејског друштва Србије у периоду 2001‒2015 (Александра Савић).

5. Кристина Јоргић Степановић, Излагање лудила у музејима: Представљање психијатрије кроз збирке и изложбе.

6. Светлана Чековић, Драгица Премовић Алексић, Цркве и манастири Старе Рашке, Музеј „Рас“, Нови Пазар, 2015.

Радови прихваћени за штампу прошли су процес лектуре и коректуре, које је извршио Слободан Николић. Превод резимеа на енглески потписује Марта Васиљевић. За ликовно решење корица искоришћено је постојеће идејно решење Александра Козлице. У складу са устаљеном праксом часописа, корице су декорисане мотивом књига из збирке Музеја Николе Тесле (фотографије преузета из рада И. Ћирић). За сарадњу у оквиру техничке реализације часописа, УО се захваљује Снежани Шапоњић Ашанин. Завршно решење дизајна и штампа часописа изведена је у Атељеу Јуреш (Чачак). УДК бројеви за сваки рад и каталогизација часописа урађени су у Народној библиотеци Србије.

Шести број часописа Музеји изашао је из штампе у децембру 2019. године. Штампан је у тиражу од 300 комада. Садржи 177 страница. Илустрован је фотографијама и репродукцијама у црно-белој техници. Припрема и објављивање часописа су финансирани средствима Министарства за културу и информисање Републике Србије.
Електронска верија часописа прослеђена је стручној јавности и путем друштвених мрежа и специјализованих сајтова. Дистрибуција електронског издања иницирала је и отварање профила Музејског друштва Србије (уз сагласност ИО МДС-а) на сајту academia.edu, чему је посебан допринос пружила колегиница др Ивана Ћирић. Профил ће служити за представљање свих издања МДС-а.

Чланови Уређивачког одбора сагласили су се да, ако буду постојале повољне околности, седми број часописа буде припремљен за штампу у току 2020. године.









Др Љубиша Васиљевић,






Председник Уређивачког одбора часописа Музеји 

